

нашевРЕМЯ

№ 111

(7322)



ЧИСЛО КРЕСТЬЯНСКИХ ХОЗЯЙСТВ РАСТЕТ

В настоящее время в районе производством специализируются на полеводстве. Число желающих заниматься своим делом на земле неуклонно растет. В ос-

новном фермеры специализируются на полеводстве. Число желающих заниматься своим делом на земле неуклонно растет. В

комитете по земельной реформе поступило еще 4 заявления с просьбами выделить землю для создания крестьянских хозяйств.

НАШ КОРР.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«А КОРОВЫ НЕДЕЛЮ НЕ ДОЕНИ»

Под таким заголовком в № 107 за 7 октября была опубликована корреспонденция. Председатель профкома совхоза «Вознесенский» А. Я. Галкин сообщал, что в хозяйстве гурт лохиного стада в 150 голов ит больше недели недоденными. Причина: вышел из строя вакуум-насос.

Какие же меры приняты? Обратились мы с этим вопросом 13 дней спустя к

главному зоотехнику совхоза В. В. Мягкову.

— Коровы доятся, — ответил он.

— Где же вы нашли выход?

— Приобрели вакуум-насос в Ижморском районе.

— Какие среднесуточные надои в хозяйстве в настоящее время?

— 3,7 кг от каждой коровы.

— Это результат того, что

коровы не доились?

— Конечно.

— А как у вас с кормами?

— Заготовили их на 50 процентов от потребного количества. Помешала погода. Недоставало техники, ну, и, конечно, организация труда...

— Как же вы будете зимовать?

— ...Мясокомбинат поможет.

Вот такой невеселый диа-

лог. А на рынке молоко — 50 рублей трехлитровая банка. Не приходится ждать, что молоко подешевеет. А не лучше ли хозяйству продаивать то же молоко немного подешевле рынка и приобретать корм, чем лишиться поголовья коров, на восстановление которого потребуются многие годы. Ведь не секрет, что коровы всегда себя кормили.

В. МИХАЙЛОВА.

„КОНЕЦ СВЕТА“ БУДЕТ!

Об этом утверждает сама В. Б. Тельбух — зав. отделом культуры, вслед за корейскими ясновидящими. Это «Светопреставление» решили организовать культработники (если, конечно, дождутся до этого часа). Вечером шоу будет вершить-

ся суд над зрителями, которых поделят на «святых» и «грешных» (такой грех взяли на себя также работники культуры). «Святых» в импровизированном рабочем месте ожидает бесплатное угощение водкой (100 г) и колбасой (100 г). А грешных в

аду — поджаривание на сковородах и на кострах. Еще одно богохульство состоится во время шоу: работа с контактером, вызов душ умерших и общение с ними.

Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется!

О том, когда и где состоится «Светопреставление по-яйским», вы узнаете из рекламы отдела культуры в следующем номере газеты.

НАШ КОРР.

КОНСЕРВНЫЕ МЕСТА



ЖИТЕЛЬ села Марьевки разбросанные бумажные шапки, тоже довольно трудно надеяться, что даже голод не заставит нас, людей, отважиться отобрать найденные под деревенские все каким-либо кустом «деликатесы». Ведь итог может быть печален. Или человек банки консервов «Филе» и расхватали да тракторажки катились! Часты подавили, — делает наши банки они раздавали трактором «пид» вывозд. Они поворот, ческий организм уже стал что здесь было, привык крепче, чем у собаки, о ко- 500–600 банок с консервами, что здорово вспоминает?

И вот мы у Сергеева дома. Во дворе лежат два ящика с рыбными консервами. Банки воздушные, что в пищу говорят о том, что в пищу они непригодные. Хозяин, ровно взрывается (баники дома пояснил, что дали консервы попробовать собаке, но воздушные).

Мы начинаем уже привыкнуть, что продукты, которые подберезовики били найдены, где нашел банки консервов. Нам не удалось там увидеть ни одной целой овощи, то на поле. Установлено, что в банках были видны виты, кто является их хозяином.

На снимке: вот такие мы можем купить из-за вынужденности: малярных цементов в малярных, что являемся то в реке, то в «Марьевской».

Фото В. Языковского.

Ещё один выходной

Верховный Совет РФ установил день 9 ноября, понедельник, выходным. По сообщению Российского радио, вызвано это тем, что празднование очередной годовщины Октябрьской революции выпадает на субботу.

РОВД сообщает

За прошедшие выходные дни зарегистрировано более десяти преступлений. Среди них есть и довольно интересные.

РАЗБУДИЛИ СТОРОЖА

Преступники проникли в детский сад «Ромашка». Сторож в это время спал в одной комнате, а воры в соседней набирали чай, кофе, водку. Работники милиции застали воров на месте преступления... разбудили сторожа.

ГРАБЯТ РАЙОНО

За пятницу, субботу и воскресенье ограблено 4 магазина (на ул. Авиационной, на базаре «коопзаготпромовский», на ст. Судженка, в Даниловке).

ВОТ И СОХРАНИ УРОЖАЙ!

Три факта хищения зерна зарегистрированы только в Яз-Борике. Здесь пытались похитить около двух тонн зерна нового урожая.

В «Первомайском» рабочий совхоза продавал муку за водку, вместо того, чтобы доставить ее на ферму.

Купите лекарства в р.п. Яе!

В универсмаге (на 1 этаже) с 22 по 24 октября с 10 до 19 часов будут продаваться следующие лекарства: мумие (одна упаковка, 30 таблеток, — 250 рублей), женшень (одна упаковка, 300 гранул, — 250 рублей). Производство Корея.

МУМИЕ — народное лекарственное средство. Встречается в горах Пакистана, Тибета, Алтая, в скальных массивах, пещерах в виде наплыков темно-коричневой массы.

Применяется при лечении болезней желудочно-кишечного тракта, язвенной болезни желудка, органов пищеварения, при заболеваниях почек, печени, мочевого пузыря, периферических нервов, опорно-двигательных органов (радикулит, невралгия), при бронхиальной астме, головной боли, сахарном диабете, мигрени, пейрите, экземе, гепатите, туберкулезе, геморрое, переломах костей, хроническом заболевании среднего уха, тромбофлебите, кожных, гинекологических заболеваниях.

ЖЕНЬШЕНЬ — корень жизни. Применяется по 3–5 зерен за один раз, три раза в день до еды. Допускается

применение до 25 зерен в день.

Это сильное лечебное средство, благотворяющее пищеварению, обладает укрепляющими и тонизирующими свойствами, применяется при лечении неврастении, неврозов, нервных расстройствах, гипертонии, стенокардии, нормализует давление, предупреждает рак и другие хронические заболевания, восстанавливает силы и омолаживает. Рекомендован при головных болях, бессоннице, головокружении, потерте аппетита, расстройстве памяти, склерозе, радикулите, при осложнениях климактерического периода у женщин: и нарушениях половой функции у мужчин, при зубной боли, морской болезни, отправлении алкоголем или никотином, некоторых видах астмы.

НАУЧНО-МЕДИЦИНСКОЕ

ОБЪЕДИНЕНИЕ «АРНИКА».

РАССКАЗЫ О ДЕПУТАТАХ

НЕРАВНОДУШНЫЙ ЧЕЛОВЕК

За плечами у Геннадия Степановича Стародубцева большая трудовая жизнь. Он ветеран труда, живет в городе Анжеро-Судженске. Работает в подсобном хозяйстве шахты «Судженская», которая базируется в селе Назаровка Кайлинского сельского Совета.

Третий созыв жители села Назаровки избирают Геннадия Степановича народным депутатом Кайлинского сельского Совета.

Доверие это они оказывают ему не просто так. Уверены назаровцы, что Геннадий Степанович — человек неравнодушный, душой болеет за нужды людей и, если надо, сумеет добиться решения возникшей проблемы. А проблемы в наше смутное время на каждом шагу.

Не думали, не гадали назаровцы, что в их населенном пункте закроется единственный магазин. А вот случилось так, обвет-

шал магазин, и районо закрыло его, вывезло оборудование, сократило продавца. Куда только ни обращались жители села, но все тщетно. Не завозили в Назаровку даже хлеб.

Геннадий Степанович в это время болел. Когда же поправился, начал добиваться открытия магазина. Ездил к главе администрации района М. П. Дмитриенко, к председателю района Т. Е. Кравченко, спорил, доказывал. И вновь открыл

ся магазин.

Немало стараний приложил народный избранник, чтобы отремонтировали в Назаровке клуб, завезли топливо. Теперь хлопочет о том, чтобы отремонтировали к селу дорогу, разбитую лесовозами.

Л. НАГАЕВА,

глава администрации, председатель Кайлинского сельского Совета,

ПРОБЛЕМЫ У ФЕРМЕРОВ ПРЕЖНИЕ

Второй год идет с тех пор, как Владимир Гранкин стал фермером. Районная газета уже рассказывала о пути становления этого крестьянского хозяйства. Мы приехали в Майск, чтобы узнать о дне сегодняшнем. Владимир со своим помощником Сергеем Ласым готовили технику перед выездом в поле. Я поинтересовался, как идут дела.

— Да ничего не радует, — с горечью отвечал Гранкин. — Больше думаю, как защищаться. Вот в прошлую пятницу вечером воротились с поля домой, а жена говорит, что рабочие из «Победы» сварочный аппарат подогнали нас от линии отопления отрезали. На следующий день поехал к Дмитриенко просить помощи. Глава администрации распорядился, чтобы нашу квартиру подключили к линии отопления. Пока никакой реакции со стороны местных властей нет. Такие же пропажи в работе и жизни встречаю на каждом шагу. Да и думаю, что не только у одного меня возникают всякие проблемы в отношениях с местным руководством. У многих других фермеров страны такие же проблемы. Созданы законы, которые нас защищают, но они не действуют. Мне уж мой 13-летний сын говорит как-то: «брось, папка, ты это дело!». Но маленький уже видит, какое отношение к нам сложилось. Но я свое дело не собираюсь бросать.

— Все-таки что-то положительное для Вас было в этом году?

— Радует то, что теперь я

не один. После начала реформы наша ассоциация стала пополняться новыми членами, и теперь в нее входит 26 фермерских хозяйств. Правда, не все фермеры еще членские взносы уплатили.

— Сумма большая?

— 1200 рублей.

— На какие цели затем идут взносы?

— 700 рублей из этой суммы идет в областное объединение крестьянских хозяйств, остальное остается здесь. А если конкретно, оружие закупили в этом году для фермеров, уже разделили. Все было сделано законно, через милицию. Я, как председатель, занимаюсь делами ассоциации, но считаю, что нужно ввести должность автобордкенного директора ассоциации крестьянских хозяйств. Пока на него содержание у нас нет средств.

— Итоговорим о нынешнем урожае...

— Зерновые убрали. Урожайность в среднем — 22 центнера с гектара. Могла бы быть больше, да 7 га осада медведи потоптали. Выкопал 6 гектаров картофеля, тонн 5 накопал, пока не знаю, куда буду его сдавать. Оставлю часть картофеля на семена и на корм скотине. Неудача вышла с гречкой. Погодные условия помешали, и на трех гектарах — один пустощелевый. Старик говорит, что раньше в нашей местности получали хорошие урожаи проса. Думаю в следующем году посеять эту культуру, семена найду где-нибудь. Затоптил в достаточном количестве кормов для скота.

— Много его у вас? — 9 свиней, 3 коровы да 6 голов молодняка. Было место, где держать скот, а так приходится пропадать приплод. Это невыгодно делать.

— Евгений, не могли бы Вы сравнить год прошлый и нынешний в деятельности вашего крестьянского хозяйства?

— В этом году не было проблем с горючим. С весны запасся по старым ценам. А в прошлом году на малялся, потому что емкости для хранения ГСМ не было. В этом году приобрел КамАЗ за 1 миллион 300 рублей. Помог спонсор — Анжерская обогатительная фабрика. Рассчитываясь с ними продуктами. Других долгов нет. Проблема фермерских хозяйств — отсутствие сушки и складов. В

нынешнем году она стала еще острой: год дождливый, влажность зерна превысила 20 процентов. Ни один ХПП в области не был готов к этому. Я, например, повез зерно на Судженскую ХПП, не приняли, хотя обязаны были принять хлеб. Пришло 5 тонн зерна дома сушить. Была тут в Майске рабочая сушки, да ее колхозники сломали и растаскали. А почему бы не отдать эту сушинку фермерам на материальные пай? Я вот до сих пор не получил свой имущественный пай от колхоза, да и единицы фермеров в районе его получили. Свою сушинку надо ставить. Были предложения, можно было бы купить, но куда я ее поставлю, землю не выделяют. Сейчас фермеры обращаются и хранят зерно

там, где договариваются. Например, Дубинину увезли его в «Прогресс» Ижморского района, я — в совхоз «Лисский».

— Земли для ведения крестьянского хозяйства хватает!

— У меня сейчас 46 гектаров земли, а мог бы я обработать на своей технике и 150 га. Я считаю, что нужно давать фермерам (хоть бы и в аренду) большие земли, ведь ему необходимо скупить затраты, связанные с приобретением техники. А как это сделать на кусочек земли в 11 га (таков земельный пай)? В субботу разговаривал с главой администрации района, он обещал посодействовать.

— Какие у Вас взаимоотношения с жителями Майска?

— Здесь живут в основном пенсионеры, и я им помогаю. Весной огороды вслахали, помог сено заготовить. Когда попросят, хлеб привезу, ведь часто сюда хлеб не завозят. Жалко пенсионеров, автобус к ним не ходит, телефонная связь нарушена, и восстанавливать ее не хотят. Не звонят, в случае чего, ни «скорую», ни мэрии.

— Вопрос напоследок: все-таки выгодно или нет заниматься фермерством?

— Сейчас мне выгодно потому, что я горючим по 7 рублей за килограммплачиваю. Сейчас оно стоит 20 рублей, в тонна пшеницы — 8 тысяч. При таком раскладе выгоды не будет.

— Как говорят, поживем — увидим.

Интервью взял
И. АПЫНИН.

НА КОНКУРС ЧАСТУШЕК

ПРОПОЮ Я ВАМ ЧАСТУШКИ...

Не горюй, жоя бабуся,
Что пропали твои гуси.
А попали они в щи,
Ветра в тепле же иши!

Перестройка, мать родная,
До чего ты довела!
Государство развалила,
Безработных развелла.

П. АКСЕНОВА,
ул. Апрельская.

Парк культуры наши времена
Днями и ночами.

Отдыхать ведь в нем умел
Стар и млад — все с нами.

На коньках на стадионе
В детстве мы катались,
А теперь от стадиона
Лишь права осталась.

А газету «Наше время»
Очень любил жы читать.

Как же в девяносто третьем
Ее станут доставлять?

Алексей Ракитский пишет:
Нечем дышлю чинить.
А за телефон и на иныче
Очень дорого платить.

За болотами спасдим,
Сильно плачать же хотим.
Голь же наследо жиць
И частушками поэт.

Ох, талончики, талончики,
Надеяло собирать.
Скоро будем мы, извирко,
Ими течки растоплять.

Т. РАЗВА,
ул. Партизанская.

Что нам делать,
как нам жить?
Престарелым людям?

За стол сядем, поглядим
На пустое блюдо.

Говорят, что плохо жили,
Когда Брежнев был живой.
А теперь дровёл нас Евгений,
Хоть сядись да волком вой.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ

ПОЧТЫ

ПОМОЩЬ БЫЛА ОКАЗАНА СВОЕВРЕМЕННО

В конце августа моему туда в два часа ночи. Дедушку, Николаю Сергеевичу, журналисту хирургу Геннадию Захарову, стало очень плохо. Бызвали «скорую» жигор. Его назначили помочь. Она приехала срочную операцию, которая быстро и отвезла брата в ряя продолжалась большие часы. Было сделано все возможное. Привезли его можно. Внимательно от

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Дело за ваучерами

Самой важной работой у трудовых коллективов администраций территории была подготовка к выдаче населению приватизационных чеков. Кропотливая работа требовала особого внимания к каждому жителю. Провели эту работу на территории Марьевского сельского Совета народных избранников и общественности.

Благодарны администрации и сельский Совет депутатам, заведующей сельской библиотекой Валентине Михайловне Арышевой, кульработникам Любови Семеновне Марчуковой — директору сельского Дома культуры, заведующей музеем Валентине Петровне Шаповаловой, Нине Ивановне

и Ветошиной, художественному руководителю Людмиле Александровне Пилигиной.

Большую подготовительную работу к выдаче ваучеров в Арышево провели депутаты Совета, ветераны Лидия Даниловна Арышева и кульработница Татьяна Владимировна Арышева.

В Сергеевке эту важную работу провели учителя начальной школы.

Благодаря активной работе этих людей подготовка к выдаче приватизационных чеков проведена организованно и своевременно.

Т. ВЕЛИЦКАЯ,
секретарь
Марьевского
сельского Совета.

Ку-ка-ре-ку-у!
Читатель,
проснись!

ВРЕМЯ ПОДПИСКИ НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ УХОДИТ. ЕГО У ВАС ОСТАЛОСЬ СОВСЕМ НЕМНОГО, ОТЛОЖИТЕ ВСЕ ДЕЛА И СПЕШИТЕ НА ПОЧТУ. ИНАЧЕ ВАМ МОЖЕТ БЫТЬ МУЧИТЕЛЬНО БОЛЬНО И ТРУДНО ОСТАТЬСЯ БЕЗ САМОЙ ОПЕРАТИВНОЙ ИНФОРМАЦИИ, БЕЗ ПРОГРАММЫ ТЕЛЕВИДЕНИЯ И БЕЗ НОВОСТЕЙ О ЖИЗНИ В НАШЕМ РАЙОНЕ.

ВАШЕ ВРЕМЯ УХОДИТ. РАЗДУМЫВАТЬ НЕКОГДА, ДАВАЙТЕ ДЕЙСТВОВАТЬ!

НАПОМИНАЕМ: ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ НА ПОЧТЕ, А НЕ В «СОЮЗПЕЧАТИ».



не селись к нему и после ламану и всему колхозчику. Сейчаc брат чужой хирург Геннадий Григорьевич Халаманы сказал себя нормально. Его возможно и не помочь врачам, брату.

Вот мы, родственники, выражаем глубокую благодарность хирургу Г. Г. Халаману.

Е. ШУРАТОВА,
семья ЗАХАРОВЫХ.

УБОРОЧНАЯ ЗАВЕРШЕНА, НО С БОЛЬШИМИ ПОТЕРЯМИ

Наше интервью об итогах уборочной-92 с главным агрономом районного управления сельского хозяйства Алексеем Ивановичем СВИРИДОВЫМ.

— Все хозяйства района, за исключением совхоза «Вознесенский», справились с уборочными работами. В «Вознесенском» осталось убрать 200 га зерновых. Сегодня (19 октября) и это хозяйство должно завершить уборочную. В среднем по району урожайность составила 14–15 центнеров с гектара.

— Алексей Иванович, какие заботы у полеводов после завершения уборочной?

— Сейчас пашут зябь. Погодные условия помешали механизаторам в сентябре, и зяби было вспахано только 16 тысяч гектаров из 37 тысяч. Это очень мало. Идет работа на токах, заходят зерно на семена, так как зерно сейчас пошло

сухое. План по засыпке семян мы набрали, но нет уверенности в их жизнеспособности. Из-за низкой оперативности агрономов на местах не проводятся работы по исследованию семян. Совхозы «Вознесенский», «Чиндатский», «Марьевский», «Первомайский» не представили семена на анализ. Это говорит о том, что нет заботы у руководителей и специалистов хозяйств о семенном фонде. Нами уже установлено, что большое количество ячменя, полученного в этом году, несхожее. Появлял недостаток солнечной радиации в августе.

— А как обстоит дело с кормами?

— Корма также не сдаются на анализ. Какого они

качества, мы не знаем. План по заготовке кормов не выполнен ни одним хозяйством. По району заготовили 6819 тонн сена, 26036 тонн сенажа и 37930 тонн солоса. Планировалось заготовить намного больше. Выручит в этой ситуации животноводов то, что сдача государству зерна в этом году маленькая. И за счет зерна удастся выйти из этого положения.

— Алексей Иванович, в период уборочной, чтобы спасти урожай, администрация области объявила чрезвычайное положение. Было ли оно?

— Нет, до чрезвычайного положения не должно было дойти дела, хотя на определенном этапе было страшно за судьбу урожая. Но благоприятная погода все-таки установилась и дала завершить уборочную. Правда, потери в нынешнем

сезоне, как никогда, большие. Ячменя удалось убрать процентов 40, так как он пророс в скотченных валках, проросла рожь на площади 300 гектаров, большие потери гороха. В совхозе «Чиндатский» замер картофель на площади 22 гектара. Ничего не поделаешь, таковы погодные условия этого года.

Интервью взял

И. АЛЕХИН.

ОТ РЕДАКЦИИ. После публикации информации «Картофель может пропасть» некоторые жители улиц Июльской, Суворова, Кемеровской, Майской и Апрельской предложили совхозу «Чиндатский» помочь на взаимовыгодной основе в работах по уборке картофеля, на что получили отказ. Об этом нам сообщили сами жители. Выходит, ни себе, ни людям.

ДЕСЯТЬ ПЛЮС ДВА

В структуру районного управления сельского хозяйства принятые еще два хозяйства: совхозы «Майденский» и «Анжерский», которые ранее принадлежали к числу недобывших хозяйств объединения «Кузбассуголь»:

НАШ КОРР.

Как надо?

Ночные морозы — до минус 10. Однако до сих пор где коровы находятся на выпасах. Рассчитывать на высокую продуктивность не приходится. В среднем по району сейчас надаивают от одной коровы в пределах 3,8 литра молока. В прошлом году в это время — 4,9. В «Яйском» — 7,5, что не сколько выше уровня прошлого года. В остальных хозяйствах — минус. В «Родине» на килограмм 400 граммов меньше, в «Первомайском» — на 700 граммов, в «Марьевском» — на 2 килограмма 200 граммов. И. т. д.

Почти по Райкину

На днях в редакцию пришла Мария Дмитриевна Стадникова, что проживает в Марьевке. «Обновку сшила», — говорит. «А что же печальная-то, радоваться надо», — спрашиваем.

— Да вы посмотрите, — и показывает куртку, сшитую в «Сикузете» у закройщицы Марии Васильевны Пахомовой. — Полторы тысячи отдала, а сшили брак: воротник и рукава пришли из другой ткани. Думают, если я старая да в деревне живу, то сойдет? Пришла к

ним разбираться, а виноватых нет, как у Райкина, помните, когда ему к костому вместо рукавов штаны, брюк пришли. Жаль, нет Райкина, а то бы хороший сюжет для интервью получил».

Но зачем Марии Дмитриевне Райкин? Она сама женщина с юмором. Оценив ситуацию, в какую попала, пришла к выводу: «Вотлье я раз пришла, пристыдили. Рукава не те пришли, над старухой подшутили. Ну, зачем, девчата, так, не обновка — ясный брак. А моя соседка Чели Говорит: «Что видно что ли, и, конечно, ты права — Здесь другие рукава». Так что куртку теперь эту вернула я в газету и верну скорее вам — Не подсовывайте хлам!

А коровы всё гуляют

Животноводы района в «Яйский» стадо из более чем в 200 коров 19 октября продолжает пасть на свежем морозном воздухе. Причина такого положения в том, что животноводческие помещения. Только в совхозе

скосе помещение в Нашей Родине к зиме не готово: не покрыта шифером крыша, не проведена вода и т. д. Затянувшееся гуляние

коров на свежем воздухе, безусловно, скажется на их здоровье и на удоев молока.

НАШ КОРР.

Скоро сельский клуб откроет двери

Скоро в Арышеве откроется новый клуб. Стоит он больше года с не- доделками. Пенсионеры се- в середине села. Еще в де- винностом году построила его наемная бригада. Да

Наше интервью

«РАБОТАТЬ ПОКА ХОЧЕТСЯ»

Степан Афанасьевич Островщук работает директором заготовительной фабрики с мая текущего года. Сегодня мы знакомим читателя газеты с делами в этой организации.

— Степан Афанасьевич, откуда Вы пришли на эту работу, имели ли представление о ней, какие у Вас увлечения?

— Сам я — яйский, раньше работал в ДРСУ газоэлектроэнергетиком. Окончил заочно горловый лушинско-технический техникум, девять с половиной лет работал запотовителем в Ижморском районе. Работал иномаркой. Был делегатом съезда кооператоров в Москве. С 15 мая возглавил заготовительную в Яле, увлеченний никаких.

— Сейчас везде идут сокращения кадров, даже горячевато это коснулось... Как обстоят дела в заготовительной? Как насчет зарплаты у заготовителей, не разбегутся они у Вас?

— Всего заготовителей у нас 9 человек, с некоторыми пришлось расстаться. Кадры подбираю нужные заготовительные. Кто не знаком с работой в торговле, не берем. Из девяти заготовителей семь разъездных, двое работают в ларьках — в Анжерке и у нас на базаре.

Коллектив работоспособный. Если прибыль — например, в Яшино, Юртгу. За сданые товары платят только тем, кто не платит — мясом. Я считаю, это неплохо.

Сейчас закуп мясо идет хорошо. В основном, одно идет на изготовление колбас, часть реализуется за пределы района, например, в Яшино, Юртгу. За сданые товары платят только тем, кто не платит — мясом. И никакими товарами не обеспечиваем.

А. БОБКОВ,

и почему в Томской области заработочные цены выше, чем у нас?

— Поэтому что Томская область пригранична к районам Крайнего Севера.

— Степан Афанасьевич, Вы, конечно, здесь человек новый, но хотелось бы получить ответ на вопрос о колбасном цехе. Об его открытии говорят уже лет пять, извергает?

— Да, я действительно человек новый, на этот вопрос Вам лучше ответит мой зам. по торговле Зоя Александровна Чубкова.

З. А. ЧУБКОВА:

— Строительство колбасного цеха никто сейчас не финансирует. Не заинтересованы, видно, в его открытии и районные власти, а то, наверное, что-то бы делали. Тем более, что в колбасном цехе мы будем производить колбасы из мяса, которое не ведут и морозильных камер. Когда цех будет запущен, его передадут на баланс заготовительной. В своем колбасном цехе мы будем производить колбасу, окорок, курицу. Дело это для заготовительной было бы прибыльное. Но сегодня и у заготовительной нет средств, чтобы ускорить его открытие.

— Зоя Александровна, как Вы работаете с другими регионами страны, торговыми партнерами нашего СНГ? не обеспечиваем.

— Сегодня стало трудно работать. Все сдатчики тре-

буют расчет только наличными. У нас «изведены» мосты с Украиной, Казахстаном, Краснодаром. Так, за третий квартал мы выплатили план товарооборота на 9 млн. 400 тысяч рублей, то есть перевыполнены его больше чем в два раза. Торговали луком, перцем, яблоками, маргарином, краснодарским чаем. Чтобы как-то выживать, закупаем табачные и винно-водочные изделия. Было много консервированных фруктов и овощей, арбузов, гранатов. Одних только семечек приходили в третьем квартале 24 тонны. Сейчас товарных запасов не осталось. Ведем переговоры с Грозным на поставку в четвертом квартале четырех вагонов консервированной продукции. Не знаю, получится или нет. Может, получится первый вагон с Краснодаром оставить.

— Еще одна проблема — это задолженность покупателей нашей промышленности, как за картофель, кожевенное сырье, металлы, вторсырье... С начала года задолженность на 1 октября составляет 1 млн. 200 тысяч рублей. Если бы мы получили эти деньги, сразу бы купили транспорт. Облпотребсоюз доводит нам план заготовок той продукции, с какой мы не получаем прибыль. Но абсурд ли это?

— Степан Афанасьевич, а какие у Вас трудности, проблемы?

— Самая большая трудность с транспортом. Облпотребсоюз транспорт не поставляет уже несколько лет. У нас девять заготовителей, а машин только две. Недавно мы купили две но-

вых УАЗов, брали кредит и уже расплатились. Как же можно с заготовителями спрашивать работу, если у него нет машины, что он без нее заготовит? Плохо, конечно, как и везде, с бизнесом.

Другая проблема — «бомбят» грабители наши магазины, терпим большие убытки. Вот магазин № 5 берут уже дважды. Грабили подавали на 100 тысяч рублей. Конечно, здесь лучше начать работать милиции. Проверять машины, раскапывающиеся ночью.

Еще одна проблема — это задолженность покупателей нашей промышленности, как за картофель, кожевенное сырье, металлы, вторсырье... С начала года задолженность на 1 октября составляет 1 млн. 200 тысяч рублей. Если бы мы получили эти деньги, сразу бы купили транспорт. Облпотребсоюз доводит нам план заготовок той продукции, с которой мы не получаем прибыль. Но абсурд ли это?

— Но работать пока хочется. Хотя вчера же жалел, что ушел с заготовителями. Теперь призываю, втянулся. Работать будем.

Записала В. ГИМАЕВА.

Светские приличия

Как вести себя в церкви

1. Войдите несколько медленнее, осторожно проходите сквозь толпу молящихся, не прерывая и не мешая их набожности; если служба уже начата, становитесь у стенки, не стараясь непременно пробиться до первых мест.

2. По-настоящему, разговаривая в церкви не должно; для разговоров есть достаточно места и времени, если же, по необходимости, вы принуждены отвечать на сделанный вопрос, то делайте это вполголоса и как можно кратче, показывая тем самым, что не желаете продолжать беседу.

3. Перчатку с правой руки должно непременно снять, как только переступите порог церкви, а равно и в шляпе мужчина не должен входить даже в церковные сени.

4. Отступление или пренебрежение церковными обрядами обнаруживает недостаток ума, и крайне достойны порицания те молодые люди обоего пола, которые при чтении Евангелия не только не наклоняют, как того требуют церковная обрядность, или как бы церковный этикет, головы, но еще ожидывают глазами молящихся, или, когда все преклоняют колена, эти господа или госпожи одни остаются на ногах.

5. Если при большом стечении народа в церкви кто-нибудь, находясь место, вами занимаемое, для себя более удобным, станет вас настойчиво теснить, попросите его кротко и тихо быть осторожнее или даже лучше уступите ему, чтобы избегнуть неприятного столкновения.

6. Ежели вы мужчина и сопровождаете даму, то оберегайте ее заботливо от настаска толпы и постарайтесь поместить ее около стены, могущей слушить ей защитой и опорой хотя с одной стороны.

7. Нынче дамы и девицы часто садятся в церкви во время слишком продолжительной службы, ибо может случиться, что близ них почтенная старушка или какая-нибудь болезненная женщина, замятые уложенные прелестные «станины», обнаружат признаки усталости. В подобном случае было бы сидящей ладонью девушки не только неприлично, ибо даже бесстыдно не уступить своею спутнице, хотя бы предупредил ее заблудивости была дурно одетая или просто народная женщина.

8. Предаваясь своему набожному настроению и спрошу выполняя все обрядности православной церкви, не торопитесь осуждать тех из прихожан, которые у вас на глазах менее превосходно их исполняют...

9. Если около вас появятся личности, имеющие

предсудительное обыкновение беседовать в церкви, воздержитесь не только словами, но даже взглядаами обнаружить им свое негодование, а всего лучше удалитесь от них, хотя бы место, вами занимаемое, и было для вас как нельзя более удобно.

10. Вынув просфору, принимайте ее от подающего ее непременно голою, а не обутою в перчатку рукою и не спешите надламывать священный хлеб, как делают это многие, которые из этого священного хлеба составляют себе как бы завтрак, причем сорят крошки на церковный пол. Если вы сопровождаете в церковь даму и помимо ее вы получили от знакомого священника просфору, правило общежития требует предложить своей даме этот знак уважения и почести.

11. Входя в церковь с целью осмотреть какие-нибудь художественные произведения, в ней заключающиеся, должно выбирать те часы, когда нет службы, но все-таки при вступлении мужчина должен не только снять шляпу, что само собою разумеется, но и перчатку с правой руки, а также перекреститься.

Несмотря на то, что в это время нет священнодействия, посетитель должен вести себя так же сдержанно, как будто присутствует при службе, не толять халуками, говорить вполголоса, не расхаживать по церкви под руку с дамой, не вести неприличных священному жесту суетных разговоров и вообще сохранять тот сдержаненный вид, который присущ храму Божьему.

12. В церкви более чем где-либо следует оказывать уважение старости, женщинам и священнослужителям. Им уступают лучшие места, заботятся об их спокойствии и нередко приносят себя в жертву их немощам и слабостям.

Идти в полне впереди священника и не дать ему дороги считается крайне невежливым. Точно так же, если во время какой-нибудь церковной церемонии, например, похорон, свадьбы, крещения еврея, архиерской службы и тому подобного, вы заметите, что своей особой препятствуете видеть обряд дамам, находящимся позади вас, то или предложите им взять ваше место, или неизменно отступите в сторону, давая им тем самым возможность выдвигнуться.

Поступая иначе, вы обнаружите полное незнание алфавита приличий и вслужите справедливое порицание от тех, кого фокусники своим непрошенным присутствием в месте, для них священном.

(Ин. «Светский человек», С-Петербург, 1880).

ИЗ КНИГИ РЕКОРДОВ ГИННЕССА

Самое большое блюдо

Самым большим блюдом в мире является жареный верблюд, приготовляемый иногда на сковороде бедуинов. Рыба, фаршированная вареными яйцами, укладывается в кур, куры—в жареную овцу, овца—в целого верблюда.

Самый большой аванс.

11 июля 1990 года появилось сообщение о том, что издательство «Харпер-Коллинз» подписало с Джеком Арчером контракт о выплате аванса в сумме от 20 до 30 млн. долларов в счет гонорара за 2 еще не

написанных романа и сборник рассказов.

Самая продолжительная беременность.

В мае 1961 года в Рангуне у 54-летней бирманки после 25-летней беременности в результате кесарева сечения был извлечен окостеневший ребенок весом 1,3 кг. Схватки, начавшиеся у нее в 1936 году, не закончились родами.

Бросание кремового торта.

Чаще всех чемпионами ежегодного мирового первенства по бросанию кремовых тортов на точность

(впервые соревнования состояния 54,7 км за 12 часов проводились в 1968 году в Великобритании) становились команды «Берда» и «Коксхит Мен»—каждая по три раза. Цель (лицо) должна быть на расстоянии 2,53 м от метателя, который бросает торт диаметром не более 26,03 см. Максимальная сумма баллов (6 очков) начисляется, если после попадания лицо окажется полностью залепленным.

Перенос тяжестей.

Нилу Селливану, 37 лет, из Смолл-Хит, Великобритания, удалось безостановочно пронести мешок с углем весом 50,8 кг на рас-

Самый заядлый курильщик.

Сообщают, что Король Зогу I Албанский (1895—1961) выкуривал по 300 сигарет в день.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«Ядерное облако над Кузбассом»

Из Минздрава Российской Федерации поступил официальный ответ на запрос председателя облсовета А. Тулеева по поводу последствий ядерных испытаний в Семипалатинской области и связанных с этим компенсаций для кузбассовцев. В ответ сказано: уровень заболеваемости в Кузбассе не вызывает тревоги. Приведенные Минздравом данные вызывают сомнения в объективности. После встречи с рядом специалистов А. Тулеев предложил подключить к дополнительным исследованиям по выявлению реальной картины онкологических заболеваний в Кузбассе ряд научных учреждений: Кемеровский медицинский институт, Институт комплексных проблем гигиены и профзаболеваний, Кемеровский государственный университет и другие. Контроль за объективностью проведения исследований поручен постоянной комиссии облсовета по ядерному здоровью, сообщают пресс-служба облсовета.

«Кузбасс»,

14 октября 1992 г.]

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

ПРОИЗВОЛ

Передо мной шкура недавно убитого медведя. Смотрю на нее и думаю: что же мы оставим потомкам, если вот так, в припадке охотничего азартса, сиюминутной похоти, будем бесконтрольно уничтожать животный мир? Только вчера я вернулся с Арышевского охотхозяйства... В одном из небольших озер, а точнее, яме из-под выработки гравийно-песчаной смеси, насчитал в воде три разрешения Яйского комитета экологии и природных ресурсов. Как же выполняется на Яйской территории это распоряжение?

С 28 сентября по 2 октября промохотовцы во главе с Ф. Красновым и Д. И. Павловым под попечительством Кемеровского госинспектора по экологии и охране природы Е. А. Леоненко в Яйское охотхозяйство привозят иностранца, забиваются лоси и двух самцов сибирской косули. Так заехали дикой кропиви перемещалась с запахом импонирующих. Калинки не жалеют за один удачный выстрел семь тысяч иномарок. По словам старшего яйского охотхозяйства Б. А. Кузицова, австрийца не заинтересовало мясо, главное для него трофеи — яиц четыреххвостых головы косуль. По его рассказу, в Австрии нет таких крупных косуль. У них от 16 до 20 килограммов весом, а наши четыреххвостые — от пятидесяти до девяноста килограммов. Возможно, в погоне за фронтами трофеем они хотят, чтобы и у нас не осталось ни одной такой косули. Выбивается лучший пенофонд

животных.

А что же делает наш комитет по предотвращению этого произвола? Мы дважды обращались в областные органы, вплоть до юристов области и заместителя главы областной администрации. Но пока ни привета, ни ответа. Видимо, в очередной охотоязяйской администрации ничего не останется, как направить на охотничью тропу сотрудников правоохранительных органов и местную инспекцию охраны природы.

Старая командно-бюрократическая система Союза рухнула, но не совсем. Командно-самостоятельная система промохотов желает здравствовать. Теперь на основании нового закона об охране окружающей природной среды в России контрольные функции за охрану животного мира перешли к новым созданным инспекциям охраны природы. Охотообщество и промохотовы теперь объединены в единую промохотовательную. Однако промохотовцы в лице Д. И. Павлова и В. Ф. Краснова не хотят рассставаться с самовластием. Теперь средства от добычи диких животных должны поступать в местный фонды охраны природы. Вот это и не устраивает охотников промохотов, поэтому они продолжают творить произвол в охотоугодьях Яйского района.

И. БАРСУКОВ,
государственный инспектор комитета экологии и природных ресурсов.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

По сообщению издательства, подписчикам серии «Хозяюшкина библиотека» и «Сказки, которые мы ждали» по старой цене будут доставлены только три тома. Чтобы получить все тома по новым ценам, подписчики должны доплатить следующие суммы: «Хозяюшкина библиотека» — 460 руб., «Сказки, которые мы ждали» — 670 руб.

Издание указанных серий завершится в I квартале 1993 года. Доплату необходимо оформить до конца месяца.

АДМИНИСТРАЦИЯ УЗЛА СВЯЗИ.

Кули-продай

Продаю дачу на территории садово-огородного общества АО «Яйлес». Обращаться: ул. Интернациональная, 31-11, в любое время.

Просят сообщить

Потерялась нетель в возрасте 1 года в мае, черно-белая. Знающих место находления прошу сообщить по телефону: 2-21-42.

Просят вернуть

Нашедших серую папку с документами прошу вернуть их по указанному адресу за хорошее вознаграждение или по звонок по телефону.